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Raths Protokoll 
über die Sitzung des Gemeinderathes der Stadt Steyer am 29. August 1865 
 
unter dem Vorsitze des Herrn Alters Präsidenten Michael Haas und in Gegenwart von 13 
Gemeinderäthen, u.z. der Herren: Edelbauer, Gschaider, Haas, Haratzmüller Alois, Haratzmüller 
Johann, Plaichinger, Putz, Reichl, Reitmayr, Schweikofer, Vogl, Vögerl, Werndl, Wickhoff. 
 
Abwesend die Herren: Josef Haller, Dr. Pierer, Pöltl, Reder, Theißig, Zweythurm u. Vizebgmstr. Dr. 
Wolf. 
 
Herr Alters-Präsident Michael Haas eröffnet die Sitzung u. hält folgenden Vortrag: 
 
4274. Statthalterei Präsidial-Erlaß die Allerhöchste Bestätigung der Bürgermeisterwahl betreffend. 
(Die Versammlung erhebt sich.) 
 
Das hohe k.k. Statthalterei Präsidium hat mittelst Erlaßes vom 19. August d.Js. Z. 3623 Pr. unter 
Rückschluß des Wahlactes die Mittheilung gemacht, daß laut Erlaßes des Herrn Staats-Ministers vom 
17. August d.Js. Z. 3807 Sr. k.k. apostol. Majestät mit Allerhöchster Entschließung vom 12. August 
d.Js. die Wahl des Herrn Josef Pöltl zum Bürgermeister der Stadt Steyer, welche der löbl. 
Gemeinderath am 22. Juli d.Js. vollzogen hat, allergnädigst zu bestätigen geruht haben. 
Indem ich dies zur erfreulichen Kenntniß der geehrten Versammlung hiemit bringe, glaube ich in 
Übereinstimmung mit Ihren Gefühlen warmer Ergebenheit, u. Dankbarkeit an Sr. k.k. apostoli. 
Majestät zu handeln, wenn ich Sie in dem Momente, wo dem Gemeinderathe die allerhöchste 
Genehmigung der von selbem vollzogenen Wahl bekannt gegeben wird, einlade Sr. Majestät, 
unserem allergnädigsten Kaiser und Herrn Franz Josef den Ersten, ein dreifaches Hoch auszubringen. 
Der Gemeinderath bringt Sr. Majestät ein dreifaches Hoch. 
 
Der Herr Alters Präsident trägt weiter vor: 
Am künftigen Sonntag, den 3. September d.Js. findet die feierliche Beeidigung des Herrn 
Bürgermeisters statt, welche in Verhinderung des h. Statthalterei-Präsidiums durch den hiezu von 
hochselbem delegirten Herrn k.k. Statthalterei-Rathe u. Bezirksvorsteher Dr. Eduard Kaim 
vorgenommen wird.  
Die Feier findet nach folgendem Programme statt: 
Am 2. September: Um 7 Uhr Abends Serenade der Bürgerkorpskapelle vor dem Quartiere des Herrn 
k.k. Statthalterei-Rathes. 
Am 3. September: Früh Tags-Reveille. – Ausrückung des Bürger-Corps. – Um halb 9 Uhr Vormittags 
versammelt sich der Gemeinderath im Rathssaale. – Die geladenen Gäste finden sich gleichfalls im 
Rathssaale ein. – Eine Deputation des Gemeinderathes begibt sich hierauf zu dem Herrn k.k. 
Statthalterei-Rathe um selben zur Kirche zu geleiten. – Der Gemeinderath und die Geladenen 
schließen sich dem Zuge an. Beginn des Gottesdienstes um 9 Uhr. – Nach beendigtem Gottesdienste 
begleitet der Gemeinderath sammt den Geladenen den Herrn k.k. Statthalterei Rath in den Saal des 
Rathhauses. – Beeidigung des Bürgermeisters. – Um halb Ein Uhr Mittags-Festmahl Crammers 
Restauration. – Produktion der Musik. Kapelle des Bürger-Corps wärend der Tafel. 
 
Wolle der löbl. Gemeinde diese erfreuliche Mittheilung zur Kenntniß nehmen. 
Wird diese Mittheilung von Gemeinderäthe zur erfreulichen Kenntniß genommen. 
 
Carl Willner Schriftführer 


